

**Спешите подписать на вашу газету  
“Время и Жизнь” по старой цене!**

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 123 (10377)

Среда, 14 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

ЭТОТ день начался обычно. Магазин № 80 принял своих первых покупателей, а это были те, кто пришел получить продукты в счет погашения задолженности по детским пособиям. Пришли, а за прилавком, кроме хлеба, колбасы и школьных сумок, ничего нет. Но ведь дети есть дети. Им и сладостей, и многое другое вкусненького хочется. Вот какая реклама по телевидению идет, слюнки бегут не только у детей. Женщин, вернее, матерей в этой ситуации понять можно. Покричали, повозмущались у прилавка да и вышли в знак протesta на трамвайный путь. Минут через пятнадцать трам-

спустя три месяца очередь в магазине поубавилась. И все же задолженность только по нашему городу на сегодняшний день составляет 16 миллиардов рублей в старом исчислении.

Вопросов к главе администрации города С. Ф. Долгополову со стороны женщин было много. Например, можно ли в счет детских пособий погасить долги по квартире или за детский сад, приобрести что-нибудь из одежды или бытовой техники, расширить ассортимент продуктов? Если бы это было возможно...

Сергей Федорович Долгополов подробно объяс-

## Нет, нет, я хочу сегодня...

ва в городе встали, график движения был сорван. На стихийный митинг выехали представители администрации, центра социальной помощи населению. Диалог был коротким: чтобы не задерживать городское движение, была назначена встреча в кабинете главы администрации. На следующий день она состоялась.

Поскольку до сего дня правительство не выделило ни рубля на погашение задолженности по детским пособиям, было решено, вопреки всем законам и постановлениям, путем взаимозачетов с предприятиями-должниками в городской бюджет произвести расчет по погашению детских пособий продуктами и товарами первой необходимости. Но завезенные в магазин № 80 продукты быстро разошлись. Еще бы! Государство задолжало детям еще с прошлого года. Очереди в магазине были огромными: под людским натиском был выдавлен оконный проем, сломан прилавок.

нили ситуацию по погашению задолженности по детским пособиям.

- Выплата детских пособий - обязанность правительства, а не мэров городов, - сказал С. Ф. Долгополов.

И это правда. Пойдя на этот шаг, сняли таким образом напряженную обстановку в городе, но неожиданно всталась новая проблема: по взаимозачетам были выбраны все продукты и товары. Даже Мысковский птицефабрик отказался давать в долг свою продукцию. Пока в долг дает хлеб один наш хлебокомбинат. Правда, решен вопрос с мукою. Она должна вот-вот поступить.

Женщины покинули кабинет С. Ф. Долгополова в надежде, что ситуация в стране все же изменится, что детям будут выплачены денежные пособия, на которые можно будет приобрести не только муку, но и одежду, обувь.

Н. ПОНОМАРЕВА.

НА ДНИХ главе администрации города С. Ф. Долгополову на стол легла докладная записка от заведующих муниципальными аптеками. Они поставили в известность мэра города, что фирмы, торгующие медикаментами, стали отпускать препараты только по предоплате. По этой причине аптеки не в состоянии купить ни порошки, ни вспомогательные материалы (этикетки, колпачки, склянки, пробки, моющие и дезинфицирующие средства). В связи с этим аптеки города не смогут готовить стерильные растворы в операционные блоки, для станций скорой помощи, роддома и детской больницы. Из-за безденежья в аптеках больным могут отказать даже в экстренной операции.

Н. ИВАНОВА.

## ДОКЛАДНАЯ

## ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

НЫНЕШНИЙ праздник - Покров Пресвятой Богородицы установлен не нами, а еще греками. В десятом веке на них напали сарацины - мусульмане. Завоеванные города и государства они разоряли до основания, а жителей обращали в рабство. Численностью они превосходили греков, которые были обяты страхом и ужасом. Бедные военные силами, но не бедные верою и надеждою на Бога, греки сбились тогда в знаменитом влахернском храме, где хранилась риза Божией Матери. Всю ночь они молили Царя неба и земли и Его Пречистую Матерь о своем избавлении от страшных врагов. В том храме находились царь Лев Мудрый, царица Зоя и множество православного народа. Здесь же был блаженный Андрей, Христа ради юродивый, русский родом, взятый греками в плен, и ученик Андрея, Епифаний.

Перед концом всеночного бдения, в четвертом часу утра, блаженный Андрей увидел в воздухе средь сонма ангелов, пророков, апостолов и всех святых - Матерь Божию. Святой Андрей удивился и указал на свое виде-

**“Пресвятая Богородица Дева! Покрай и нас, грешных, честным Твоим покровом и избави нас от всяко-го зла!”**

неприятели были отогнаны от греческой столицы. В благодарную память об этом было установлено празднество Покрова Божией Матери.

Многому учит нас это хоть и давнее, точнее, древнее событие. Оно говорит прежде всего, как велика и сильна перед Богом молитва, и особенно молитва общая, что в храме. Матерь Божия и святые начинают вместе

с нами молить милосердного Бога об избавлении нас от напастей. Пусть порой мы всеми забыты, но мы не оставлены на небе, не забыты Царицею небесной, нас помнят, о нас заботятся, за нас ходатайствуют перед Богом - наши братья по духу - святые, живущие на небе. Не унывайте, христиане, в своей скорби, а скорее обращайтесь с молитвой к Богоматери и святым. Доколе будет звучать ваша молитва, доколе рука будет подниматься для крестного знамения, вы не погибнете среди самых трудных обстоятельств жизни.

В десятом веке Богоматерь защищила греков-христиан от нашествия мусульман. Надо сказать, что православная Россия сама видела много примеров чудесного заступления Богородицы, а потому с истинным благоговением празднует праздник Покрова Божией Матери и твердо хранит переданную нам веру.

Она и сегодня защищает всех, кто обращается к Ней с молитвой. Поэтому чаще прибегайте к Ней за помощью.

Н. НАДЕЖДИНА.

## Доктор на дому

ДЕНЬ пожилых людей для коллектива городской поликлиники продлится целый месяц. За 8 дней октября докторами было осмотрено на дому более семисот пожилых людей, которым по 75 и больше лет, обследовано более шестидесяти человек: кому-то сделана запись работы сердца, у кого-то взята на анализ кровь и т. д.

Участковые врачи посетили своих больных и выяснили, кто остро нуждается в лекарственных препаратах. В конце сентября медицинский персонал поликлиники из своих старых запасов раздал остро нуждающимся лекарства на сумму 4600 рублей.

О. МОЛОСТОВА,  
заведующая  
отделом поликлиники.

## В этот осенний день

ДЕНЬ пожилых людей - это праздник для тех, кому судьбой было предназначено прожить долгий век. За десятки лет им удалось накопить такой багаж, что и не поднять. За плечами - тяжкий труд с раннего детства, трудностей - хоть отбавляй, а потом как результат - многочисленные болезни. Вдобавок последние удары финансового кризиса, рост цен, которые особенно тяжело переживают и без того обездоленные пожилые люди.

Поэтому хоть какое-то участие в их судьбе, пусть даже просто добре слово, сегодня для них особенно важно.

То, что делается службами социальной помощи поселка Высокий - пример такого участия. День пожилых людей в отделении дневного пребывания пенсионеров отмечен традиционно: официальная часть, праздничный концерт, подготовленный воспитанниками детского приюта. От центра социальной помощи каждому выделили и по карману хлеба. Подопечные, которых обслуживаются в отделении социальной помощи на дому, тоже не остались без подарка: десяти из них завезли уголь, 36 - доставили по три ведра картофеля, 40 - по 4 килограмма моркови. Тем, у кого большой долг по квартплате (20 человек), помогли рассчитаться с коммунальными платежами.

В течение месячника, посвященного Дню пожилых людей, по-прежнему будут оказывать благотворительную помощь одиноким, малообеспеченным. Будет проведено обследование пенсионеров-инвалидов 1, 2, 3 групп, тех, кто особенно нуждается в помощи. Предприятия, организации и учреждения поселка также позаботились о своих ветеранах. Для всех жителей поселка был организован праздничный концерт в ДК, бесплатный показ фильма.

Знаменательно, что День пожилых людей отмечается осенью, поэтому уместно обратиться к ним такими словами из песни: "Осень жизни, как и осень года, надо, не скорбя, благословить..."

Хочу пожелать пожилым людям долгих лет жизни в здравии и благополучии, добра и мира.

О. НЕРЕТИНА,  
зам. начальника УСЗН по пос. Высокий.

НАКАНУНЕ Дня пожилых людей в ТПО общества слепых пос. Шушталеп был организован праздник урожая. На нем были представлены дары природы, выращенные садоводами и огородниками. Выставка отличалась своим разнообразием, изобилием и красками. Здесь и в самом деле было чему подивиться: И. Н. Заребин вырастил огромный арбуз, А. Г. Задорина - гигантскую морковь и чеснок, а у Т. Гудимовой выросли очень крупные в Сибири сливы и яблоки. На выставке были и заготовки из овощей и ягод, с новинками блюд и рецептами их приготовления поделились Ф. А. Ермолина, П. Задоя, А. М. Баринова.

Большинство людей в обществе - пожилые. Хорошо, что их не забыли и поздравили хотя бы добрыми словами и песнями. С наилучшими пожеланиями обратились к ним председатель общества В. О. Багринцева, секретарь А. М. Зорина (она же поздравила тех, чьи дни рождения выпали на октябрь). А П. Е. Костромских от имени совета ветеранов г. Калтана зачитал приветствие главы администрации города и депутата Законодательного Собрания области Н. М. Печениной.

Трогательным было выступление Т. П. Ворончиной, которая прочитала ветеранам стихи собственного сочинения. Учащиеся школы N 24 исполнили для них музыкально-литературную композицию и веселые, озорные частушки.

А потом было чаепитие, организованное своими силами. На этот раз отдел социальной защиты ничем не смог нам помочь, но мы не в обиде - понимаем сложившееся положение.

Большое спасибо коллективам магазина "Лазурный", который выделил для общества несколько мешков муки, и ООО "Лео" за медикаменты.

Хочется верить, что наступят лучшие времена, как говорится, и на нашей улице будет праздник.

Г. ЮДИНА.

**Репортаж**

**1 ОКТЯБРЯ** в малом зале администрации города готовились к торжеству - встрече с учителями. Потому и зал был по-особому праздничным: накрыты столы, для каждого гостя приготовлен букет цветов. Организаторы праздника, заканчивая последние приготовления, заметно волновались.

- Я волнуюсь сейчас, как ученик, - скажет чуть позже глава администрации С. Ф. Долгополов. И это не случайно, ведь приглашены ветераны педагогического труда, среди которых пять заслуженных учителей РФ,

Романова.

А самым приятным и радостным для всех гостей стало поздравление воспитанников детского сада № 9. Нарядные малыши читали стихи, пели песни, танцевали, плясали и даже пели частушки, чем вызвали всеобщий восторг.

Настал самый торжественный момент - награждение. Зазвучали близкие и знакомые многим имена. 27 учителей получили денежные вознаграждения и цветы.

Слова благодарности за хорошую подготовку школ к началу учебного года и в честь Дня учителя глава администрации адресовал Т. В. Востриковой.

Собравшиеся почтили память ушедших из жизни

## УЧИТЕЛЯМ, КАК ВДОХНОВЕННЫМ ПЕСНИМ

бывшие руководители образовательных учреждений, бывшие сотрудники аппарата управления образования.

Волнение можно было заметить и среди спешащих на праздник гостей. После ухода на заслуженный отдых нечасто им приходится бывать на столь торжественных мероприятиях.

Все тревоги и волнения рассеялись, как только они вошли в зал. Их ждали ученики, коллеги и друзья. Радуясь встрече, они пожимали друг другу руки, целовались и даже плакали.

К присутствующему обратилась начальник управления образования Т. В. Вострикова:

- Сегодня здесь собрались легендарные личности, элита нашего города, представители интеллигенции. Многие из вас до сих пор передают свой опыт молодым, занимаются общественной деятельностью. Долгих вам лет, а энергии вам хватит на века!

Приветствие продолжил С. Ф. Долгополов:

- Учитель - это что-то светлое и высокое. Все вы, невзирая на возраст, помните свою первую учительницу. Значит, помнит кто-то и о вас. Здоровья всем вам и благополучия.

Тепло поздравила ветеранов с Днем учителя председатель профкома работников образования О. П.

учителей, поблагодарили организаторов праздника, вспомнили о своей работе и своих коллегах, читали стихи, с большим интересом расспрашивали главу города о планах на будущее.

Ветераны уверили молодежь, что нынешние трудности уйдут, а хороший учительский коллектив в Осинниках всегда был, есть и будет.

\*\*\*

**СПУСТЯ** некоторое время зал администрации уже принимал 24 молодых учителя, начавших свою трудовую деятельность всего месяц назад. Глава администрации С. Ф. Долгополов поздравил всех с праздником и пожелал начинающим педагогам пронести верность выбранной профессии через всю жизнь.

От имени ветеранов и учительства города к собравшимся обратилась Н. С. Геращенко:

- Времена не выбирают. И уж если нам выпало такое время, нужно сделать все, чтобы в конце жизни не было мучительно больно. Принесите свою душу на алтарь нашего образования.

Молодым специалистам были вручены денежные вознаграждения. А лауреат конкурса "Школьная весна", концертная бригада школы № 21, подготовила для гостей прекрасный концерт.

**ПРАЗДНИЧНЫЙ** концерт для ветеранов педагогического труда состоялся 1 октября в ДДТ. Его подготовили учащиеся школ № 23 и № 33 пос. Высокий. Свои поздравления учителям адресовали начальник управления образования Т. В. Вострикова и председатель профкома профсоюза работников образования О. П. Романова.

Учителя совершили экскурсию по Дому детского творчества, познакомились с творчеством учащихся. И хотя застолья для них никакие не устраивались, они были очень довольны: учителя всегда остаются учителями, духовная пища для них важнее.

Гости были приятно удивлены росту творческого мастерства учащихся ДДТ. Несомненная заслуга в этом педагогов дополнительного образования.

\*\*\*

2-3 ОКТЯБРЯ в образовательных учреждениях го-

рода прошли торжественные собрания, встречи с ветеранами, чествование учителей. А в школе № 35 отмечали сразу два праздника: День учителя и 10-летний юбилей школы. Коллектив школы пришла поздравить депутат Н. М. Печенина. Она вручила грамоты Законодательного Собрания области.

\*\*\*

**3 ОКТЯБРЯ** в школе № 16 была открыта экспозиция "Летопись школы", на которую были приглашены бывшие учителя и директора школы, которые принесли материалы о школе № 16, ставшие теперь архивными. Среди них фотографии первого деревянного здания школы, чернильницы-непроливайки, книжки, сделанные руками учащихся для школьников младших классов, школьная форма с пионерским галстуком и "Пионерская правда", отражающая жизнь ребят в прошлом.

О. СТРОГАНОВА.

г. Осинники - 60

## "Сторона любимая, приметная"

**НЫНЕШНИЙ** год богат знаменательными для родного края событиями: Вначале все отмечали 55-летие Кемеровской области, затем - юбилей наиболее известных кузбасских литераторов, наконец 60-летие нашего города.

Благодаря всем этим датам в работе центральной детской библиотеки четко выделилась тема "Сторона любимая, приметная". В рамках этой темы проводится работа, позволяющая нам привить детям хоть чуточку любви к тому, что находится рядом, что должно быть дорого каждому - к своей малой родине.

Были оформлены выставки "Сын сибирской стороны" (о В. Федорове), "Трудом человеческим край этот создан", "Я в души к вам стучусь" (об И. Киселеве). Не раз проводилась экологическая игра "Край родной", час поэзии "Нет поэта без Родины".

В настоящее время мы активно готовимся к 60-летию города. Для ребят старшего возраста раскрыта книжно-иллюстрированная выставка и оформлен альбом "Город мой - частица Родины моей".

Надо отметить, что о городе написано до обидного мало. Мы по крупицам собирали все, что могли, и на выставке представили, кроме книг, буклеты, фотографии, газетные вырезки прошлых лет. Из развлекательно-познавательных мероприятий предлагаем младшим школьникам беседу-викторину "Осинники - мои", для ребят 5-7-х классов игру "Поле чудес", "Знаешь ли ты свой город?", для 7-9-х классов игру-соревнование "Город сердца моего".

Мы ждем у себя в библиотеке всех, кто хотел бы пополнить свои знания о городе, с пользой и интересно провести время.

Т. АЛЕКСЕЕВА,  
директор центральной детской библиотеки.

## ПО КАЛЕНДАРЮ НОЯБРЯ

**КОЛЛЕКТИВ** разреза "Осинниковский" недаром считается одним из лучших в угольной отрасли. И, несмотря на все экономические неурядицы, он из месяца в месяц выполняет план. Производственные показатели девяти месяцев тоже с плюсом.

В сентябре план по угледобыче в объеме 105 тыс. тонн вы-

полнен за 22 календарных дня. При плане 870 тыс. тонн за 9 месяцев коллектив добыл 1 млн 68,6 тыс. тонн и сейчас работает в счет ноября. Перевыполнена в сентябре и программа по общей вскрыше, бурению скважин и поставке угля потребителям.

А. ВИКТОРОВ.

## Судьбы людские

**НИКОЛАЙ** Степанович высок и в свои шестьдесят широк в плечах. Руку жмет крепко. Лицо темное, прокаленное - сорок лет ходил в забой взрывником. И все эти годы был знаменосцем в праздничной колонне "Капитальной", о чем вспоминает с видимым удовольствием. Когда шахта стала забрасывать десанты в помощь вконец обезлюдевшим окрестным колхозам, старшим неизменно назначали Костина. И он в охоту скирдал сено, подрабатывал зерно на току, а случалось и валил в тайге лес для колхозной пилорамы.

Этому человеку жизнь ничего не поднесла на тарелочке. Ему не было и пяти лет, как пришло в дом извещение, что 6 апреля 1943 года в госпитале г. Сочи умер от тяжелых ран отец Степан Федосович, призванный в армию в Грузии, где коренной тамбовец подрабатывал на руднике. Боль потерпел постоянно

В первый же день направился на военное кладбище. Еще издали увидел высокую памятную стелу, увенчанную блестящим на солнце металлическим шлемом древнерусского воина, потом открылась широкая мемориальная панорама, скульптурная группа солдат. Внизу на плитах высечены имена и фамилии погибших. И среди них неожиданно увидел родную, отцовскую, и цифры 1902-1943 гг. К обелиску шли горожане, приезжие, клали цветы - знак памяти людей о погибших. Положил цветы и Николай Степанович, местный фотограф сделал более дюжины снимков. Они как дорогая память хранятся в семейном альбоме.

С этого рассказа начался разговор с ветераном.

- Николай Степанович, а были у вас в жизни еще такие же непредсказуемые случаи?

- Довольно часто. То же внезапное ре-

брать Степану Кулешу в Кузбасс, специальность получишь, жилье дадут". Да я и сам не раз подумывал стать "на колеса". Мама быстро обежала соседей, по копейке собрала на билет, вымогила у председателя справку - паспорта у меня не было, положила буханку хлеба, два куска сала.

В Осинники приехал под Новый год и уже с порога узнал о беде - в лаве случился выброс породы и брат погиб. Меня приютили вдова брата и племянница Катя,

ку пятнадцатый год. И возможно, тоже со временем наденет шахтерскую каску.

- Из всех времен, которые выпали на вашу долю, какое больше всего запомнилось?

- Это все-таки молодость. Она как-то убирает много драматичного, делает жизнь веселее, привлекательнее. Женитьба, рождение дочери, дополнительные хлопоты в должности мастера, заботы о сестре и братьях наполняли каждый день.

## И В ЗАБОЙ ОТПРАВИЛСЯ

Мария и Раис. Как ни уговаривали подольше отдохнуть с дороги, я через несколько дней уже вышел на работу лесодоставщиком. Получил первую полушку - 290 рублей. Это казалось целым состоянием. И почти всю ее выслал в деревню. "Купили поросенка, муки, - написала мать, - жить можно".

- А кто был первым наставником?

- Степан Матвеевич Шибе, шумный, деловой, добрейшей души человек. Он давно на пенсии, живет на Бисе. Два года был у него подручным. Все делали сообща, артельно. Легко нянчил я тяжеленные лесины - силенка была.

- А потом?

- Окончил курсы, стал мастером участка буровзрывных работ. Будучи уже на пенсии, еще не один год продолжал заниматься привычным делом. Жаль, передел сего дня участок. Раньше в нем было пятьдесят горняков, осталось пятеро. А участок необходим, особенно при реконструкции и подготовке горизонта -360.

- Словом, шахта - ваша судьба. А каков престиг горняцкого труда в семье?

- Зять Константин - проходчик "Капитальной", и уже с солидным стажем. Вну-

- В Велико-Удобное часто наезжали?

- Почти в каждый отпуск. Обычно летом. Какое-то удивительное согласие между людьми и природой царило в родном уголке земли. Ничто на свете, казалось, не в силах было разрушить его. И, как гром среди ясного неба, грянул Чернобыль. Разом накрыл радиацией, поставил крест на селе. Было двести домов - осталось с десяток. В них доживают свой век старики да старухи. Горько видеть заколченные двери и окна, заросшие бурьяном дворы. В садах стоят яблони и груши с созревшими плодами, но никто их не собирает. Не слышно детских голосов. Зловещая тишина. Словно мертвая планета.

- А какова судьба ваших родных?

- Сестра переехала в село Коломийцевка на Черниговщине. Старший брат Михаил купил домик в небольшом городке Козельске под Москвой, известном своими соборами и монастырями, младший - Григорий - обосновался под Киевом. Больно, что родная деревня навсегда ушла из нашей жизни.

- Но вернемся к разговору о горняцком житье-бытье. Говорят, раньше было легче работать?

- Добывать горючий камень всегда было

**"Поезжай-ка, Коленька, к двоюродному брату Степану Кулешу в Кузбасс, специальность получишь, жилье дадут". Да я и сам не раз подумывал стать "на колеса". Мама быстро обежала соседей, по копейке собрала на билет, вымогила у председателя справку - паспорта у меня не было, положила буханку хлеба, два куска сала.**

жила в большой крестьянской семье. Помнит подросток слезы матери Татьяны Петровны, сестры Анны, печаль братьев. Каждый рвался съездить в госпиталь, узнать, где похоронили отца. Но как? В доме ни рубля...

Лишь спустя годы Николаю Степановичу удалось добраться до Сочи - с трутом "выбил" путевку в санаторий имени М. Тореза.

шение махнуть за тридевять земель, в Сибирь, на заработка.

- Как это случилось?

- До семнадцати лет я жил в деревне Велико-Удобное на Брянщине, пособляя матери, которая от темна до темна работала в поле, на огороде. Когда принес ей в мешке пуд пшеницы - все, что "заробил" за год, она, ссыпая в ларь зерно, сказала: "Поезжай-ка, Коленька, к двоюродному

# К призыву не годен



**ЦЕНТРАЛЬНАЯ** военно-врачебная комиссия Министерства обороны Российской Федерации совместно с Издательским домом "Социальная защита" подготовила к печати разъяснения по применению документов, регламентирующих работу военно-врачебных экспертиз. Отрывки печатаются в газете "Наше право" и журнале "Социальная защита". Предлагаем некоторые из них.

**Как выносить заключение о категории годности к военной службе гражданину, подлежащему призыву на военную службу, если при обследовании в медицинском учреждении диагноз заболевания проведенным объемом исследований не подтверждается?**

Если в медицинском учреждении, где проходил обследование освидетельствуемый, имеются возможности для проведения полного объема исследований, но они не проведены, то комиссия постановке граждан на воинский учет или призыва комиссия направляет гражданина в данное медицинское учреждение на дополнительное обследование.

Если в медицинском учреждении, где проходил обследование освидетельствуемый, нет возможности выполнить необходимый объем исследований, то он направляется в другое медицинское учреждение в пределах субъекта Российской Федерации, где возможен объем обследования, достаточный для подтверждения диагнозов имеющихся заболеваний.

Известно, что существует таблица соотношения роста и массы тела в норме и при нарушениях питания. Должны ли применять ее врачи при медицинском освидетельствовании допризывников и граждан, поступающих в военно-учебные заведения, не достигших 18-летнего возраста?

Таблица соотношения роста и массы тела в норме и при нарушениях питания (таблица N 1 приложения к Положению) применяется при медицинском освидетельствовании граждан при первоначальной постановке на воинский учет. При этом гражданам, страдающим гипотрофией, врач-специалист выносит заключение о временной негодности к военной службе, и они учитываются в военном комиссариате района, города (без районного деления) по Списку-N 1. Им назначается комплексное обследование и лечение с контролем за массой тела. Применение таблицы N 1 Положения у граждан при первоначальной постановке на воинский учет целесообразно для всестороннего обследования и уточнения их состояния здоровья до призыва на военную службу.

При освидетельствовании граждан, поступающих в кадетские корпуса и военно-учебные заведения, таблица N 1 Положения не применяется, а при вынесении заключения ВВК о годности к обучению учитывается отсутствие у них каких-либо заболеваний, высокая физическая работоспособность и результаты сдачи экзамена по физической подготовке.

**В какой форме (по какому списку) учитывать граждан, не закончивших медицинское обследование в период первоначальной постановки на воинский учет, особенно в отношении тех заболеваний, по которым заключение о временной негодности к военной службе не предусмотрено? Например, язвенная болезнь, ночной энурез, различные формы олигофрении, психопатии.**

Граждане, проходящие медицинское обследование при первоначальной постановке на воинский учет и не закончившие его, в Спис-

(Окончание на 4-й стр.).

трудно и опасно. Наши условия сходны с работой подводников. И под водой, и под землей одинаково нужны выносливость, дисциплина, взаимовыручка.

- В давние времена, спускаясь в забой, горняки брали с собой канарейку. Если птаха начинала беспокойно вершать, метаться и закатывать глаза, шахтеры быстрее выбирались из подземелья. Это был первый прибор по обнаружению газа. А сейчас на-

гревающую подаваемый воздух. Минувшей зимой ствол обмерз, и шахта осталась с одним запасным выходом на гора. При аварии рабочие не смогут выбраться наверх. Не производится замена сигнализаторов метана. Все ложится, как всегда, на плечи шахтеров: "Смотри в оба, блюди технику безопасности, дисциплини!"

Дефицит всего и вся часто толкает горняков на охоту за деталями и материала-

ми. Приходит бригада на смену, надо подключить механизмы, а контактной катушки и след простыл. Недолго думая, слесари снимают такую же катушку у соседей. Те, в свою очередь, тоже "позаимствуют" деталь. Цепная реакция. Рискованно стало оставлять без присмотра проходческие и добывающие комбайны - могут разукомплектовать.

- В июне 89-го года забастовщики требовали: рабочие должны быть хозяевами предприятий. Эти чаяния сбылись? У вас есть акции?

- Ни одной. И не только у меня. Большинство акций оказалось у компании "Кузнецкголь". Рабочие-акционеры, которые могли бы разумно повлиять на экономическую ситуацию, оказались в меньшинстве. Еще один парадокс: директора не несут никакой юридической ответственности за результаты своей хозяйственной деятельности. Шахтерам по полгода и больше задерживается выплата зарплаты. Немало горняков, ушедших на пенсию, по году и больше не могут получить расчет. Мне бухгалтерия задолжала четыре с половиной тысячи рублей.

- Николай Степанович, что общего и

**На недавнем заседании коллегии администрации города рассматривался вопрос "Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в г. Осинники в летний период 1998 г.". Точнее - о том, как было выполнено соответствующее распоряжение коллегии, принятое 30 апреля 1998 г.**

## ОТДЫХ - ЭТО ВАЖНО

**ЗАСЛУШАВ** информацию заместителя начальника управления образования Людмилы Ивановны Звонаревой, коллегия отметила, что в ходе летней оздоровительной кампании были использованы самые разнообразные формы отдыха и занятости детей и подростков. Несмотря на финансовые трудности, был открыт загородный лагерь "Дружба" шахты "Капитальная" с трехсезонным пребыванием детей, десять центров дневного пребывания на 1164 места, туристический палаточный лагерь "Росинка" управления образования на 350 мест. В течение лета 110 сирот отдыхали в загородном лагере "Медвежонок", 34 - поправили здоровье в российских лечебницах. Три человека от нашего города побывали в лагерях российского значения "Орленок" и "Океан", четыре - в областном профильном лагере РБС (Республика Башкортостан).

Кроме этого, профсоюзный комитет АОЗТ "Ш. Аларда" направил в санатории и дома отдыха 231 ребенка. 53 человека из числа детей педагогов и медработников отдыхали в лагере "Ившушка" АООТ "Кузбассэнергетика". 11 детей-инвалидов отдохнули в оздоровительных учреждениях.

Популярным у осинниковским ребят стал туристический отдых: по родному краю совершили 101 поход, в них участвовали 1157 учащихся.

Причем пять походов были категорийными.

Ребята школы N 2 вместе с педагогами участвовали в фольклорно-этнографической экспедиции в Горную Шорию, где не только отдохнули, но и собрали богатый исследовательский материал.

Во время летних каникул прово-

### Официально

дилась работа по организации трудовой деятельности учащихся. Было трудоустроено 265 подростков: 152 - через центр занятости, 113 - через центр социальной помощи населению и по договоренности управления образования с предприятиями и организациями.

Летом 1998 г. управление образования внедрило новую форму организации летнего отдыха учащихся - открытие лагерей дневного пребывания со спортивным уклоном на 360 мест. Проводилась и физкультурно-оздоровительная работа в десяти микрорайонах города: в течение всего лета на спортивно-игровых площадках работали тренеры ДЮСШ, организовав дворовые команды. Они занимались с подростками в дневное и вечернее время футболом, волейболом, боксом и другими видами спорта.

На всю оздоровительную кампанию было выделено 5222519 рублей, в том числе из местного бюджета - 863180 руб., предприятиями - 204370 руб., из фонда социального страхования - 349451 руб., из областного бюджета - 50000 руб. Привлекались средства других источников - родительская плата, из фонда "Возрождение", департамен-

та соцзащиты, федерального фонда, федерального бюджета, профсоюзного бюджета и др.

Коллегия администрации города отметила большой вклад в организацию летнего отдыха детей администрации и профсоюзного комитета шахты "Капитальная", АОЗТ "Ш. Аларда", школы N 4, управление образования, городского комитета по физкультуре и спорту.

**За организацию занятости подростков с предоставлением оплачиваемых рабочих мест решено объявить благодарность и отправить благодарственные письма директору управления трамвая П. М. Довголе, директору АТП В. Г. Егорову, МКП пос. Малиновка И. П. Мусоханову, АООТ "Осинникишахтстрой" Д. Ф. Моринцу, МП "УЖХХ" Р. Ф. Пивень, ТОО "Монтажник" Н. А. Колесову, ОРМЗ - А. П. Караваева.**

Решено направить благодарственные письма на имя губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева, генерального директора ТСАОО "Шория-Тур" В. Н. Мальцева, директора Таштагольского филиала фонда социального страхования И. В. Филипповой, которые в сложных экономических условиях оказали финансовую поддержку в организации летнего отдыха детей-сирот, детей из малообеспеченных и многодетных семей.

### "ТЕРРОРИСТКА"

**В РОЛИ** "телефонной террористки" в Звенигородском районе Республики Марий Эл выступила пенсионерка. 80-летняя бабушка позвонила в местное управление Пенсионного фонда и сообщила, что бомба в их здании уже заложена и фонд скоро взлетит на воздух. Бомбу, как водится, не обнаружили, а вот "террористку" вычислили. Оказалось, что таким нестандартным способом бабуля мстила пенсионным чиновникам за не выплачиваемую на протяжении многих месяцев пенсию. Однако милиционеры учили ее возраст и простили старушку.

**в чем отличие забастовки 89-го года и нынешних?**

- В 1989 году горняки жаловались на низкую зарплату, размер которой в среднем составлял около трехсот рублей. А сегодня любые деньги в доме - праздник. Воспитанием и методическим руководством тех рабочих лидеров занимались профсоюзы из-за рубежа. Через ВЦСПС шла финансовая поддержка. У нынешних вожаков рабочего движения наставники свои - депутаты Думы, лидеры партий.

**- Николай Степанович, как вы смотрите на то, что происходит сегодня?**

- Мучительно видеть каждый день по телевизору, как всюду бастуют, голодают, люди мечутся в очередях за вкладами. Наделали там, наверху, ошибок горе-руководители, а исправляют их не за счет собственного кармана, а за счет обицавших граждан.

**- У вас сбережения не пропали?**

- Пролетариату нечего терять. Вся пенсия уходит на пропитание. Но обвал рубля меня здорово ударили, как и всех пенсионеров: подскочили цены, а пенсия та же, что и была. Да и ту получаем с опозданием на три месяца.

В 1991 году вклада, который у меня был, хватило бы на две автомашины, но он в однажды превратился в гроши. С тех пор решил больше никогда с банками не связываться.

**- Наконец утвержден новый премьер-министр, сформировано правительство народного доверия. Надеетесь на перемены?**

- Живет надежда, что верхи перестанут, наконец, жить под диктовку валютного фонда, займутся промышленностью, поддержат угольщиков в труднейший период реструктуризации.

**- Николай Степанович, чем заполнен ваш день, не теряете связи с шахтой?**

- Встречаюсь с друзьями-горняками - бывшим проходчиком Николаем Житковым, бывшим диспетчером Федором Затулиным. Не так давно меня выбрали в совет ветеранов шахты. Члены совета проводят тяжелобольных пенсионеров, помогают в обеспечении частников топливом.

**- А что душу греет?**

- Весной и летом люблю копаться в саду-огороде дочери. Вместе с ее семьей отмечаем праздники, дни рождения. Недавно поздравляли внучку - ей исполнилось шестидесятилетие. Внимание радует. Жизнь, что ни день, подкидывает приятные, и очень горькие сюрпризы. Но в народе говорят: муть отстоится, и вода непременно посветлеет.

**Беседовал И. ТЕПЛОВ.**

## ПАРЕНЬ МОЛОДОЙ

сколько надежны средства безопасности?

- Взрывник берет, как все шахтеры, прибор "ШИ-5", самоспасатель плюс "ОВЦ", взрывную машинку, взрывчатку и катушку магистрали. Экипировка не меньше, чем у солдата на войне. Если на шкале хотя бы один процент содержания метана в воздухе, мы откладывали работы. Но и когда, вроде, все в порядке, тревога остается - удачным или нет будет взрыв.

Техника безопасности, об этом постоянно поднимаются вопросы, у нас безнадежно отстала не только от Запада, но даже от африканских стран. Нигде в мире не гибнет столько шахтеров, как у нас. В зарубежных странах давно действуют автоматизированные системы наблюдения за состоянием загазованности всех уровней и уголков подземного мира шахты. Между тем у нас разработаны десятки различных систем безопасности, однако государство никак не раскошелевляется на оснащение ими угольных предприятий. Однако на устранение последствий взрывов метана тратится средств куда больше. Когда финансирование придушило, то о каких расходах на безопасность можно говорить. Ликвидировали котельную, обо-

## За безопасность работ

НА ШАХТЕ "АЛАРДА" проведена комплексная проверка состояния техники безопасности. Проверяющими выявлено 135 нарушений, из-за которых были остановлены 3 очистных и 4 подготовительных забоя. Кроме того, были приостановлены работы стационарного оборудования: ленточные конвейерные линии на групповом конвейерном штреке гор. -0, людская подъемная установка БМ-500 и грузоподъемной подъем.

# Предупреждение

Наибольшее количество нарушений выявлено при проверке электромеханического оборудования и агрегатов (42), пылегазового режима (18).

В 1997 году допущено 105 несчастных случаев, связанных с производством, в том числе один со смертельным исходом. Не снижается травматизм и в текущем году: допущено 52 случая травмирования людей.

Основные причины травматизма: слабая организационно-профилактическая работа надзора шахты, низкая трудовая и производственная дисциплина среди инженерно-технических работников и рабочих шахты, нарушения технологии работ исполнителями.

Более подробно остановлюсь на таком вопросе, как проветривание горного предприятия. В соответствии с программой развития горных работ на 1998 год шахта обеспечена расчетным расходом воздуха. По степени устойчивости вентиляционной струи и расходу воздуха шахта относится ко второй группе.

Выемочные участки обеспечены расчетным расходом воздуха. Содержание метана в действующих выработках не превышает допустимых норм.

К сожалению, вскрыты нарушения в проветривании подготовительных выработок. Например, забой вентиляционного штрева 3-1-20 не обеспечен расчетным расходом воздуха.

В подготовительных забоях вентиляционного штрева 3-1-20, дренажного штрева пласти 3-За на конце вентиляционного воздуховода не установлены распорные колыца или спецкаркасы.

В очистных и подготовительных забоях при эксплуатации горновымоченных и проходческих комбайнов, конвейерных линий не выполняются требования по борьбе с угольной пылью.

На проходческих комбайнах типа ГПКС в подготовительных забоях вентиляционного и конвейерного штревов 3-1-20 средства пылеподавления не соответствуют заводской схеме. Аналогичное положение на выемочном комбайне 1КШЭ в лаве N 29-22.

На отдельных выемочных участках и в подготовительных забоях не выполняются графики осланцевания горных выработок. Из-за отложений угольной пыли выработки находятся в пылевзрывоопасном состоянии.

В очистных забоях (в лавах 3-1-22 и 29-22) при ведении работ по предварительному увлажнению угля в массиве не выдерживается необходимое расстояние между скважинами и глубина герметизации.

В подготовительном забое дренажного штрева пласти N 3-За горные работы ведутся ниже критической глубины выбросоопасности.

На шахте эксплуатируется 24 самоспасателя типа ШСС-1У с просроченным сроком службы. А ведь на "Аларде" имеется в резерве 640 штук новых самоспасателей.

Основные нарушения: нет пломб на пусковой и

защитной электроаппаратуре (участки ШТ-1 и ШТ-2);

нарушена защита аппаратов от токов короткого замыкания;

не проведена проверка госповерителем контрольно-измерительных приборов;

нет годового графика ревизии электрооборудования и аппаратуры.

Инженерно-техническим работникам шахты следует обратить более пристальное внимание и на стационарные установки. Например, главный вентилятор ВОКД-2,4 на Алардинском районе эксплуатируется с отступлениями от требований ПБ;

в здании вентиляторной установки нет самопишущего расходомера;

контрольно-измерительные приборы не прошли госповерку;

во время проверки резервные вентиляторы находились в неисправном состоянии;

в кабинете машиниста вентиляторной установки не работают температурные датчики контроля нагрева подшипников электродвигателя.

По главному водоотливу гор. +0 м не выполнены предписания, выданые 21 апреля. На высоковольтных электродвигателях насосов и углесосов вновь отсутствуют температурные датчики контроля нагрева подшипников;

нет контроля за уровнем воды в колодцах;

отсутствует аппаратура управления насосными установками типа ВАВ и т. д.

С нарушениями ПБ и ПТЗ эксплуатируются компрессорная станция и подъемные машины в наклонных выработках, конвейерный и рельсовый транспорт, техкомплекс и т. д.

Комплексная проверка на шахте проведена с 10 по 14 августа 1998 года. Акт-предписание на принятие мер вручено руководителям ЗАО "Шахта "Алард".

В соответствии с правительственный телефонограммой от 19.08.98 г., в связи с аварией на шахте им. 19 партъезда в Луганской области Украины, на шахте "Алард" проведена очередная проверка по выполнению ранее выданного предписания. И вновь выявлены нарушения.

Забой вентиляционного штрева N 3-1-20 вновь не обеспечен расчетным расходом воздуха. К вентилятору, проветривающему забой конвейерного штрева 3-1-20, подается недостаточное количество воздуха. Вентилятор работает с рециркуляцией.

На проходческих комбайнах ГПКС в нерабочем состоянии система пылеподавления: форсунки забиты, и вода не подается на рабочий орган комбайна. Аналогичные нарушения были отмечены 10.08.98 г. работниками Кузнецкого управления. На предписание руководителям шахты не отреагировали. Нарушения не устраниены.

Кроме того, в лаве N 3-1-20, в кутковой части вентиляционного штрева, местные скопления метана около двух процентов. Датчики контроля метана из кутковой части вентиляционного штрева вынесены на исходящую струю и не фиксируют местные скопления газа. На вентиляционном штреве, на лебедке нарушена оболочка силового кабеля.

Выработки, контурирующие лаву 3-1-22, осланчиваются некачественно. С электроаппаратуры не убирается угольная пыль.

В конвейерном уклоне пласти N 29, в районе вентиляционного шлюза, большие отложения угольной пыли. Выработка в пылевзрывоопасном состоянии.

Руководители шахты предупреждены, что в случае непринятия мер в вопросах охраны труда и техники безопасности будет изъята лицензия на производство горных работ, а виновные лица отстранены от руководства горными работами.

М. ЛАРИН,  
начальник Осинниковского ГТО.

## Строки благодарности

ИНГОДА мы, люди уже немолодые, сетуем, что так стремительно создаваемая в нашей стране демократия беспощадно разметала когда-то устоявшиеся традиции и праздники, что до наших бед и проблем никому нет дела. И, возможно, далеко не каждый ветеран, да и просто пожилой человек, может сказать, что о его заслугах еще помнят.

Но нам грех жаловаться. О нас помнят и всегда ждут в нашей родной школе N 4.

Двадцать пять лет проработала учителем начальных классов замечательный человек и прекрасный педагог Л. И. Долматова. Более 20 лет отдали детям и любимой профессии А. И. Котович, И. М. Храмцов. А сколько энергии, знаний, любви и неисчерпаемой доброты подарили детям З. Г. Демченко, Л. А. Кочетова, Н. И. Снопок, В. Н. Сычева! Это была, без преувеличения, замечательная плеяда

энергичных, высокопрофессиональных педагогов.

Все мы уже давно на заслуженном отдыхе, но в стенах школы бываем часто. Вот и в канун Дня пожилых людей нас пригласили за "круглый стол".

# Нам здесь рады

Ветеранов поздравил с наступающим праздником и вручил денежные вознаграждения директор школы А. С. Быков. И стало теплее не только от горячего чая, но и от слов благодарности, что были нам сказаны. Неторопливо, по-домашнему велилась беседа. Говорили о многом - о правительстве и ценах, внуках и учениках, о веселом и не очень.

Сегодня всем нам нелегко. Со своими бедами мы идем в родную школу. А ведь их в нашем возрасте немало! И отрадно отметить, что любая наша просьба не остается без внимания.

Неоднократно администрацией школы нам оказывалась материальная помощь на приобретение лекарств. Транспортом школы нам, пенсионерам и ветеранам труда, доставляется уголь. Некоторым из нас помогли в ремонте дома. Трудно переоценить такую за-

боту. Всегда внимательно и с пониманием относится к нашим проблемам директор школы. Старается сделать для нас все, что возможно.

От всей души нам хочется поблагодарить весь коллектив школы и лично А. С. Быкова, Л. А. Бабушкину, З. М. Кривобокову за прекрасный праздник, за внимательное отношение к нуждам пенсионеров. Спасибо за терпение.

З. Сергеева, Ф. Жучкова, К. Маркова,  
ветераны труда.

НАШ  
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

# К ПРИЗЫВУ НЕ ГОДЕН

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

ки N 1 и N 2 не вносятся до окончания обследования и вынесения клинико-экспертного диагноза. Контроль за ходом медицинского обследования проводится на основании записи в книге протоколов заседаний комиссии по постановке граждан на воинский учет, где указан срок явки гражданина на повторное медицинское освидетельствование.

Граждане, находящиеся на обследовании во время составления отчета о результатах медицинского обследования подготовки граждан к военной службе, учитываются как временно не годные к военной службе, а граждане, уклоняющиеся от обследования, в данный отчет не включаются.

В какой список следует заносить граждан, признанных при первоначальной постановке на воинский учет годными к военной службе и в то же время нуждающимися в санации полости рта, протезировании зубов и т. п.?

На таких граждан оформляется отдельный список в произвольной форме.

В какие сроки целесообразнее всего проводить ЭКГ-исследование гражданам при первоначальной постановке на воинский учет?

При первоначальной постановке граждан на воинский учет ЭКГ-исследование проводится при необходимости по заключению врача-терапевта.

В какой документ должны вноситься результаты ЭКГ-исследований, проводимых гражданам при первоначальной постановке на воинский учет?

Результаты ЭКГ-исследования, проведенного гражданину при первоначальной постановке на воинский учет, записываются в учетную карту гражданина, подлежащего призыва на военную службу, карту медицинского освидетельствования гражданина, подлежащего призыва на военную службу (приложение N 4 к Инструкции), лист медицинского освидетельствования (приложение N 6 к Инструкции). Кроме того, результаты ЭКГ-исследования записываются в книгу протоколов заседаний комиссии по постановке граждан на воинский учет.

Личное стихотворное послание президенту США от Васи Крючкова

## ДЕРЖИСЬ, БИЛЛ!

Нет поганее момента,  
Перейти хочу на мат!  
Поднялись на президента  
Весь Конгресс и весь Сенат.  
Чтобы Биллу была крышка,  
Чтобы гнить ему с тоски,  
Разорвали все бельишко  
Президента на куски!  
Обошлися с ним по-свински,  
Да и кто, едрена мать!  
Эта Моника Левински -  
Распоследнейшая ...!  
Обошлися с ним не слабо:  
По башке, да кирпичом!  
Пусть его ругает баба,  
Ну а вы-то здесь при чем?  
Он-то что? Мужик нормальный,  
Свой не упустил момент.  
Семьянин - не идеальный,  
но отличный ж президент!  
Выражаясь наружно,  
Говоря не для гостей,  
Осудили его дружно  
Импотенты всех мастей.  
Им не пилось и не елось,  
Не спалось в который раз,  
Им бы тоже так хотелось,  
Да не могут - вот весь сказ!

## Объявления

### ПРОДАЕМ

СРОЧНО, недорого, 2-комн. благоустроенную квартиру, 1-й этаж, в районе магазина "Маяк", или обменяю на 1-комн. по договоренности. Обращаться: ул. Мостовая, 5, в любое время.

### УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Максимовой Александры Сергеевны считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6698. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.